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Conseil communal 

Séance du lundi 26 juin 2023 – 20h00 

Note de synthèse 

 
 

Séance publique 

 
 
1. Administration communale - Approbation du procès-verbal du Conseil communal  

du 22 mai 2023 
 
Il est proposé au Conseil communal d'approuver le procès-verbal de la séance du 22 mai 2023. 
 

2. Fonctionnement institutionnel - Démission de Madame Dominique VANDAM du groupe JEM 
- Répartition de certains mandats - ADL et Holding communal 

 
En sa séance du 22 mai 2023, le Conseil communal a acté la démission de Madame Dominique 
VANDAM du groupe JEM. 
 
Aussi, il ressort que les mandats auprès d'intercommunales et/ou associations extérieures dans 
lesquelles la commune de Jemeppe-sur-Sambre est représentée ainsi qu'au sein des commissions 
communales doivent être réattribués de manière formelle. 
 
Dès lors, il convient que le Conseil communal se prononce sur les mandats de l'ADL et du Holding 
communal. 
 

3. Ethique et Gouvernance - Rapport de rémunération reprenant un relevé individuel et 
nominatif des jetons, rémunérations et avantages en nature alloués par l’Administration 
communale aux mandataires et aux personnes non élues au cours de l’exercice 2022 

 
Le Parlement wallon a adopté, le 29 mars 2018, deux décrets modifiant respectivement le 
Code de la démocratie locale et de la décentralisation ainsi que la Loi organique des Centres Publics 
d'Action Sociale du 08 juillet 1976. 
 
Ces décrets visent à renforcer la gouvernance et la transparence dans l'exécution des mandats 
publics au sein des structures locales et supra-locales et de leurs filiales. 
 
Depuis cette réforme, les Conseils communaux sont tenus d'approuver le rapport de rémunération 
reprenant un relevé individuel et nominatif des jetons, rémunérations, ainsi que des avantages en 
nature, perçus par les mandataires et les personnes non élues dans le courant de l'exercice 
comptable précédent. 
 
Il est donc demandé au Conseil communal d'approuver le rapport de rémunération lié à l'exercice 
2022. 
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4. Intercommunalité - IGRETEC - Assemblée générale ordinaire du 29 juin 2023 
 
Par son courriel du 22 mai 2023, Madame Isabelle BAYONNET, Assistante administrative auprès 
d'IGRETEC, porte à la connaissance de l'Administration communale l'ordre du jour de l'Assemblée 
générale ordinaire d'IGRETEC qui se tiendra le jeudi 29 juin 2023 à 17h30 dans leurs locaux situés 
Boulevard Mayance, 1 à 6000 Charleroi, salle "Le Cube" (7ème étage). 
  
L'ordre du jour de l'Assemblée générale ordinaire portera sur : 
  

1. Affiliations/Administrateurs ; 
2. Comptes annuels statutaires arrêtés au 31/12/2022 - Comptes annuels consolidés arrêtés 

au 31/12/2022 - Rapport de gestion du Conseil d’Administration - Rapport du Collège des 
Contrôleurs aux Comptes - Rapport spécifique du Conseil d’Administration sur les prises 
de participations ; 

3. Approbation des comptes annuels statutaires arrêtés au 31/12/2022 ; 
4. Approbation du rapport du Conseil d’Administration au sens de l’article L6421-1 du CDLD ; 
5. Décharge à donner aux membres du Conseil d’Administration pour l’exercice de leur 

mandat au cours de l’exercice 2022 ; 
6. Décharge à donner aux membres du Collège des Contrôleurs aux Comptes pour l’exercice 

de leur mandat au cours de l’exercice 2022 ; 
7. Constitution de la société coopérative CHARLEROI METROPOLE ; 
8. Constitution de la société coopérative TRANSENO. 

  
Dès lors, il est demandé au Conseil communal de se prononcer sur l'ordre du jour de l'Assemblée 
générale ordinaire d'IGRETEC du jeudi 29 juin 2023. 
 

5. Intercommunalité - Holding communal S.A. - en liquidation - Ordre du jour de l'Assemblée 
générale du 28 juin 2023 

 
Par leur courrier du 12 mai 2023, les sociétés KPMG Réviseurs d'Entreprises SCRL et QUINZ SCRL, en 
charge de la liquidation du Holding communal SA souhaite que soit porter à l'ordre du jour du 
Conseil communal, la convocation à l'Assemblée générale des actionnaires du Holding communal SA 
- en liquidation, qui se tiendra le mercredi 28 juin 2023 à 14h00 dans le BUEPOINT BRUSSELS 
BUSINESS CENTRE, Boulevard A. Reyers 80 à 1030 Bruxelles. 
  
Il est proposé au Conseil communal de prendre connaissance de l'ordre du jour de 
l'Assemblée générale : 
  

1. l’ordre du jour de l’assemblée générale des actionnaires du Holding Communal SA - en 
liquidation, qui se tiendra le 28 juin 2023 ; 

2. les comptes annuels pour l’exercice comptable 2022 ; 
3. le rapport annuel des liquidateurs pour l’exercice comptable 2022, incluant la description 

de l’état d’avancement de la liquidation et les raisons pour lesquelles cette dernière n’a 
pas encore pu être clôturée ; 

4. le rapport de contrôle du commissaire du Holding Communal SA-en liquidation pour 
l’exercice comptable 2022 ; 

5. le formulaire de procuration.  
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6. Grade légaux - Création du Poste de Directeur général adjoint (H/F/X) auprès de la commune 
de Jemeppe-sur-Sambre 

 
Le Collège communal souhaite que soit créé le poste de Directeur général adjoint afin d'épauler le 
Directeur général dans ses tâches quotidiennes. 
 
En effet, le nombre croissant de missions pour les pouvoirs locaux, de dossiers et de responsabilités 
pour les Directeurs généraux induits qu'il importe de donner à l'Administration communale les 
ressources nécessaires notamment en termes organisationnels. 
 
Pour ces raisons il est demandé au Conseil communal de se prononcer sur la création du poste de 
Directeur Général Adjoint. 
 

7. Grade légaux - Poste de Directeur général adjoint (H/F/X) auprès de la Commune de Jemeppe-
sur-Sambre - Déclaration de vacance de l'emploi et fixation du mode d'accès 

 
Corollaire de la décision précédente, il convient que le Conseil communal se prononce, le cas 
échéant, sur la déclaration de vacance de l'emploi et la fixation du mode d'accès à celui-ci. 
 

8. RH - Recrutement - Approbation de la description de fonction et de la procédure de 
recrutement d'un Chargé de projets au PCS (H/F/X)  

 
Suite au départ d'une Chargée de projets du PCS, en mai 2023, le Collège communal, en sa séance 
du 05 juin 2023, a décidé de porter à l'ordre du jour du Conseil communal du 26 juin 2023, le point 
visant l'approbation de la description de fonction et la procédure dans le cadre du recrutement d'un 
Chargé de projets au PCS (H/F/X) en contrat à durée déterminée à temps-plein d’un an, pouvant 
déboucher sur un contrat à durée indéterminée, dans l'échelle barémique D6. 
 
Il est demandé au Conseil communal d'approuver la description de fonction et la procédure de 
recrutement du poste mieux identifié ci-avant. 
 

9. Zone de secours Val de Sambre - Quatrième modification du plan d'acquisition du matériel 
roulant (Programme pluriannuel de politique générale de la zone pour la période 2019-2024) 

 
Lors du Conseil de zone du 24 mai 2019, la Zone de secours Val de Sambre a vu approuver le 
programme pluriannuel de politique générale et le plan d'acquisition du matériel roulant au sein de 
la zone de secours pour la période 2019 - 2024. 
 
Pour mémoire, les Conseils communaux ont déjà approuvé plusieurs adaptations de ce plan 
d'acquisition. Chacune de celles-ci visait à optimaliser la gestion du charroi en fonction de la 
situation de terrain et du contexte économique. 
 
Aujourd'hui, dans un contexte d'augmentation importante des prix et, d'autre part, aux nouveaux 
besoins pour les risques SEVESO, il est apparu à nouveau nécessaire de revoir et d'adapter la 
répartition de certains postes du charroi (pour 2023-2024) et de procéder par conséquent, à une 
nouvelle adaptation du plan d'acquisition du matériel roulant. 
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Il revient donc aux Conseils communaux des communes faisant partie de la zone de secours Val de 
Sambre d'approuver ladite modification, et ce, conformément à l'article 23 § 2 de la Loi du 15 mai 
2007 relative à la sécurité civile.  
 

10. ADL - Approbation du rapport d'activités et des comptes 2022 de l'ADL 
 
Au regard des articles 63 à 65 des statuts de la Régie communale autonome "Agence de 
Développement Local de Jemeppe-sur-Sambre", le Conseil d'administration de 
l'ADL établit et adopte pour chaque année d'exercice un rapport d'activités qu'il doit soumettre au 
Conseil communal pour le 30 juin de l'année qui suit l'exercice. 
 
Aussi, le Conseil d'administration de l’ADL de Jemeppe-sur-Sambre ayant, en sa séance du 31 mai 
2023, approuvé le rapport d'activités 2022, il convient dès lors que le Conseil communal se prononce 
sur l'approbation dudit rapport d'activités et des pièces annexes. 
 

11. ADL - Octroi d'une subvention au profit de l'ADL de Jemeppe-sur-Sambre pour l'exercice 2023 
et liquidation 

 
Faisant suite à la présentation du rapport d'activités 2022, des comptes 2022, du rapport du réviseur 
et du rapport du Collège des commissaires de l'Agence de développement local  
de Jemeppe-sur-Sambre soumis au Conseil communal du 26 juin 2023, il est demandé au Conseil 
communal de se prononcer sur la libération de la subvention à l'ADL pour l'exercice 2023 
(200.000,00 €).  
 

12. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-05) - Accès interdit, sauf pour la desserte locale, à tout conducteur rue des 
Peupliers à Jemeppe-sur-Sambre 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "sécurité" – Objectif stratégique 
: Être une commune qui permet au citoyen de se sentir en sécurité – Objectif opérationnel 1. 
Améliorer la sécurité et la mobilité sur nos routes, le Collège communal a chargé l'administration de 
la mise en œuvre et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-avant. 
 
Ainsi, dans la rue de la Grotte à Moustier-sur-Sambre, la circulation est interdite à tout conducteur, 
dans les deux sens, sauf pour la circulation locale (article 123 du règlement complémentaire de 
circulation routière adopté par le Conseil communal de Jemeppe-sur-Sambre en date du 22 
décembre 2014). Cette interdiction est en vigueur depuis le carrefour avec la rue de Jemeppe jusqu'à 
la jonction avec la rue des Peupliers. 
 
Pour rappel, l'article 2.47 du Code de la Route définit la « circulation locale » ou « desserte locale » 
comme étant « les véhicules des riverains et des personnes se rendant ou venant de chez l’un d’eux, 
y compris les véhicules de livraison, les véhicules des services réguliers de transport en commun, les 
véhicules des services d’entretien et de surveillance, lorsque la nature de leur mission le justifie, les 
véhicules prioritaires visés à l'article 37 et les cyclistes et cavaliers. ». 
 
La rue des Peupliers prolonge la rue de la Grotte jusqu'à la route d’Eghezée (N930) et il apparaît dès 
lors opportun d’étendre et d'uniformiser l’interdiction de circulation en vigueur à l'ensemble du 
tronçon concerné. 
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Cette mesure est à l'essai depuis le 08 août 2022. À l'issue de cette période d'essai, il apparait que 
les objectifs poursuivis sont atteints. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur l'interdiction de circulation à tout conducteur, sauf pour la desserte locale, dans 
la rue des Peupliers à Jemeppe-sur-Sambre. 
 

13. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-06) - Mise en sens unique limité de la rue du Baty à Ham-sur-Sambre - Mise en 
sens unique partielle, interdiction de stationnement et création d'un emplacement PMR rue 
Louis Debrouckère à Ham-sur-Sambre. 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "mobilité" – Objectif stratégique 
: Être une commune qui dispose d’un réseau routier de qualité et adapté, permettant une mobilité 
aisée et sûre pour tous les usagers – Objectif opérationnel 1. Améliorer la mobilité de tous les 
usagers, en la rendant plus sûre, le Collège communal a chargé l'administration de la mise en œuvre 
et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-avant. 
 
La rue du Baty à Ham-sur-Sambre présente un profil étroit rendant difficile la circulation, le 
croisement et le stationnement des véhicules, en particulier en présence de véhicules longs 
(autobus, camions, etc.). 
 
Afin d'assurer la sécurité et la fluidité du trafic, la mise en sens unique de la rue du Baty est à l'essai 
depuis le 02 mars 2020 (sens de circulation autorisé : place de Ham vers rue des Chardonnerets). 
À l'issue de cette période d'essai, il apparaît que les objectifs poursuivis sont atteints. Certaines 
adaptations nécessaires dans les voiries connexes (rue Louis Debrouckère) ont également pu être 
identifiées, testées et évaluées. 
 
Les mesures ont été soumises à l'avis technique préalable favorable de la Direction des 
déplacements doux et de la sécurité des aménagements de voiries du Service Public de Wallonie. 
En parallèle, est parvenue à l'Administration communale une demande relative à la réservation d'un 
emplacement de stationnement pour personnes handicapées ayant fait l'objet d'un rapport 
favorable de la Zone de Police. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur la mise en œuvre définitive de l'ensemble des mesures relatives à la rue du Baty 
et à la rue Louis Debrouckère à Ham-sur-Sambre. 
 

14. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-07) - Création d’un passage pour piétons rue François Hittelet à Jemeppe-sur-
Sambre 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "mobilité" – Objectif stratégique 
: Être une commune qui permet au citoyen de se sentir en sécurité – Objectif opérationnel 
1. Améliorer la sécurité et la mobilité sur nos routes, le Collège communal a chargé l'administration 
de la mise en œuvre et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-
avant. 
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Dans le cadre de l'ouverture d'un parking de délestage visant à décongestionner la circulation dans 
la rue François Hittelet aux heures d'entrée et de sortie de l’Athénée Royal Baudouin Ier, il est 
nécessaire de canaliser et de sécuriser les traversées piétonnes des élèves entre ce parking et 
l’entrée « Visiteurs et secondaires » de l’Athénée. 
 
Un passage pour piétons provisoire est à l'essai depuis le 5 avril 2023 (Ordonnance de police 
temporaire adoptée par le collège communal du 27 mars 2023). 
 
A l'issue de cette période de test, l'évaluation de la mesure est positive. 
 
La mesure a été soumise à l'avis technique préalable favorable de la Direction des déplacements 
doux et de la sécurité des aménagements de voiries du Service Public de Wallonie. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur l'adoption définitive de ce passage pour piétons. 
 

15. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-08) - Interdiction de stationnement place communale à Jemeppe-sur-Sambre 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "mobilité" – Objectif stratégique 
: Etre une commune qui permet au citoyen de se sentir en sécurité – Objectif opérationnel 
1. Améliorer la sécurité et la mobilité sur nos routes, le Collège communal a chargé l'administration 
de la mise en œuvre et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-
avant. 
 
Faisant suite au rapport de prévention incendie dressé par la Zone de secours du Val de Sambre en 
date du 18 janvier 2022 (réf. : JEM/BAT/20220118/VP/MG/RICO), il est recommandé d'interdire le 
stationnement dans la rue donnant accès à l'arrière de l'immeuble dénommé « Le Chambord » sis 
rue Haut Cortil, 1 en vue d'assurer l'accès des services d'incendie en cas d'intervention. 
 
La mesure a été soumise à l'avis technique préalable favorable de la Direction des déplacements 
doux et de la sécurité des aménagements de voiries du Service Public de Wallonie. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur cette interdiction de stationnement. 
 

16. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-09) - Modification des limites de l'agglomération de Moustier-sur-Sambre. 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "mobilité" – Objectif stratégique 
: Être une commune qui permet au citoyen de se sentir en sécurité – Objectif opérationnel 
1. Améliorer la sécurité et la mobilité sur nos routes, le Collège communal a chargé l'administration 
de la mise en œuvre et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-
avant. 
 
L'article 125 du règlement complémentaire de circulation routière adopté par le Conseil communal 
du 22 décembre 2014 fixe les limites de l'agglomération de Moustier-sur-Sambre. 
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Compte tenu de l'évolution du tissu bâti ces dix dernières années, il y a lieu d'adapter certaines de 
ces limites afin de les faire coïncider à la situation de fait. 
 
Les adaptations à apporter sont les suivantes : 
 

 rue de Moustier : agrandissement de l'agglomération 50 mètres avant l'immeuble n° 93, 
venant de Spy 

 rue d'Ordin : agrandissement de l'agglomération à hauteur du point d'éclairage  
n° 522/01123 

 
Ces modifications ont été soumises à l'avis technique préalable favorable de la Direction des 
déplacements doux et de la sécurité des aménagements de voiries du Service Public de Wallonie. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur la modification des limites de l'agglomération de Moustier-sur-Sambre. 
 

17. Police Administrative - Adoption d'un règlement complémentaire de circulation routière 
(RCCR 2023-10) - Limitation de la vitesse maximale autorisée rue de Moustier à Spy. 

 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "mobilité" – Objectif stratégique 
: Être une commune qui permet au citoyen de se sentir en sécurité – Objectif opérationnel 
1. Améliorer la sécurité et la mobilité sur nos routes, le Collège communal a chargé l'administration 
de la mise en œuvre et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-
avant. 
 
La limitation de vitesse à 90km/h sur les routes secondaires situées hors agglomérations (hors 
autoroutes) tend à devenir l'exception et non plus la règle. 
 
Adapter la limitation de vitesse autorisée aux circonstances locales répond en effet à plusieurs 
impératifs : 
 

 Diminuer le risque d'accident (une réduction de 10% de la vitesse moyenne diminue le 
risque d’accident corporel d’environ 20 % et d’accident mortel d’environ 40 %) 

 Diminuer la gravité des accidents (si la vitesse d’impact est de 80 km/h, le risque de 
décéder est 20x plus élevé que si la vitesse d’impact est de 30 km/h) 

 Permettre le partage de la route avec l'ensemble des usagers, en particulier les usagers 
actifs (à partir de 80 km/h, un accident avec un piéton est presque toujours fatal.  
À 50 km/h, le risque de décès descend à 5 %) 

 Réduire les nuisances du trafic routier pour les riverains (nuisances sonores, vibrations, 
polluants atmosphériques) 

 Assurer une hiérarchie cohérente du réseau routier 
 
La rue de Moustier qui relie les agglomérations de Spy et de Moustier-sur-Sambre comporte un 
tronçon d'environ 1 km où la vitesse maximale autorisée est actuellement de 90 km/h. Un tiers de 
ce tronçon est bordé d'habitations. 
 
Au regard des impératifs énumérés ci-avant, réduire la vitesse maximale autorisée à 70 km/h sur ce 
court tronçon présente de nombreux gains potentiels pour un impact minime sur le temps de 
parcours (11 secondes de plus pour parcourir 1 km à 70 km/h au lieu de 90 km/h). 
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La mesure a été soumise à l'avis technique préalable favorable de la Direction des déplacements 
doux et de la sécurité des aménagements de voiries du Service Public de Wallonie. 
 
Il est dès lors demandé au Conseil communal d'adopter le règlement complémentaire de circulation 
routière portant sur la limitation de la vitesse maximale autorisée rue de Moustier à Spy. 
 
Il est à souligner qu'en fonction de l'impact observé sur la vitesse excessive, cette mesure pourrait 
être, à l'avenir, étendue à d'autres voiries présentant la même configuration. 
 

18. Environnement - Approbation du Règlement relatif au concours de jardins et façades fleuris 
 
Au regard du PST 2018-2024 et plus particulièrement de son volet "Environnement" – Objectif 
stratégique : Être une commune en transition, respectueuse de son environnement – Objectif 
opérationnel 7. Améliorer la propreté de l'espace public par le biais d'actions spécifiques et la 
sensibilisation de la population, le Collège communal a chargé l'administration de la mise en œuvre 
et du suivi des mesures ad hoc afin de rencontrer l'objectif dont question ci-avant. 
 
Afin de favoriser le développement de la biodiversité au sein de notre commune, le Collège 
communal a validé en séance du 03 avril 2023 l'organisation du 1er concours de jardins et 
façades fleuris, opération invitant les citoyens et commerçants à fleurir leur façade et/ou 
jardin durant la belle saison.  
 
Les objectifs sont multiples: développer un maillage écologique, végétaliser et fleurir la commune, 
sensibiliser les citoyens à promouvoir la biodiversité. 
 
Le concours est organisé en 3 catégories : 
 

 maisons/appartements à rue ; 

 maisons/appartements avec jardinet en façade ; 

 commerçants.  
 
Un règlement étant nécessaire, celui-ci a été rédigé et proposé aux membres de la Commission 
communale de l'Environnement qui ont émis leurs remarques sur ledit projet de règlement. 
 
Il est proposé au Conseil communal d'approuver le règlement relatif au concours de jardins et 
façades fleuris. 
 

19. Bien-être animal - Approbation du Règlement relatif à l'utilisation du parc canin 
 
Le 26 septembre 2022, le Collège communal marquait son accord sur la création d'un parc canin. 
 
Ainsi, le projet de réalisation de ce parc suit son cours et l'emplacement retenu pour l'installation de 
celui-ci est l'avenue des Fauvettes à Ham-sur-Sambre. 
 
Les différents services (service Technique, service Environnement, Plan de Cohésion Sociale, service 
Jeunesse, service Festivités, CPAS) travaillent en collaboration pour réaliser le parc canin dont 
question. 
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Les jeunes, engagés dans le cadre du projet "Été Solidaire 2023", auront pour tâches la réalisation 
des agrès qui seront placés dans le parc. 
 
Les membres du Conseil consultatif communal du Bien-être Animal ont participé à la rédaction du 
Règlement d'utilisation du parc qui est proposé ce jour pour approbation par le Conseil communal. 
 

20. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Frédégand de Moustier-sur-Sambre 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Frédégand de Moustier-sur-Sambre. 
 

21. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Nicolas de Mornimont 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Nicolas de Mornimont. 
 

22. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Martin à Onoz 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Martin à Onoz. 
 

23. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Martin de Jemeppe-sur-Sambre 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Martin de Jemeppe-sur-Sambre. 
 

24. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise de l'Immaculée Conception 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise de l'Immaculée Conception. 
 

25. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Sainte-Aldegonde de Balâtre St Martin 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Sainte-Aldegonde de Balâtre St Martin. 
 

26. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Victor de Ham-sur-Sambre 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Victor de Ham-sur-Sambre. 
 

27. Cultes - Comptes 2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Amand de Spy 
 
Il est proposé aux membres du Conseil communal d'exercer la tutelle en approuvant les comptes 
2022 de la Fabrique d’Eglise Saint-Amand de Spy. 
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28. Cultes - Comptes 2022 du synode de l'Église Protestante Unie de Belgique de Gembloux  
 
Il est demandé aux membres du Conseil communal d'approuver les comptes 2022 du synode de 
l'Église Protestante Unie de Belgique de Gembloux. 
 

29. Culte - Fabrique d’Eglise Saint-Amand de Spy - Renouvellement de la grande moitié du Conseil 
de Fabrique - Information 

 
Par dépôt auprès de l'Administration communale du formulaire visant le renouvellement de la 
grande moitié du Conseil de la Fabrique d'Eglise, Monsieur Bernard VANDENBULCKE, Président du 
Conseil de Fabrique de la paroisse Saint-Amand de Spy, porte à la connaissance de l'Administration 
communale le renouvellement de la grande moitié du Conseil de Fabrique. 
 
Il transmet à cet effet un exemplaire du procès-verbal du 12 avril 2023 du Conseil de Fabrique et du 
bureau des marguilliers. 
 
Dès lors, il est demandé au Conseil communal de prendre connaissance de la modification dont 
question ci-avant. 
 

30. Culture - "La Caravane des artistes" - Approbation de la convention avec l'asbl "C'est tout 
com" pour le spectacle "La Caravane du rire" 

 
Dans le cadre de l’action 2.2 du PST Culture : « proposer des activités culturelles diversifiées » et au 
vu du succès rencontré lors des précédentes éditions, il est proposé au Conseil communal de 
rééditer l’expérience cette année. 
 
"La Caravane des Artistes" est un ensemble de spectacles produit par l'asbl "C'est tout com" qui se 
décline en "La Caravane des Chansons" et "La Caravane du Rire". 
 
Le spectacle "La Caravane du rire" aura lieu le samedi 26 août 2023 sur la Place de Moustier. La 
programmation est la suivante : 
 

 14h00 - 15h00 : Sum ; 

 16h00 - 17h00 : Vincent Pagé ; 

 18h00 - 19h00 : André Lamy ; 

 20h00 - 21h00 : Dan gagnon. 
 
Le cachet de ce spectacle s'élève à 8.000,00 € (TTC et déplacements compris) et pourra être prélevé 
sur l'article budgétaire "Frais organisations culturelles diverses". 
 
Dès lors, il revient au Conseil communal d'approuver la convention avec l'asbl "C'est tout com", 
productrice du spectacle en vue de "l'organisation de la Caravane du rire". 
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31. Culture - Octroi d'une subvention au Comité culturel Gabrielle Bernard pour l'année 2023 
 
Comme chaque année, il est proposé au Conseil communal de se prononcer sur la subvention 
annuelle (2023) pour le Comité culturel Gabrielle Bernard. 
 
Comme en 2022, il est proposé un montant de 11.500,00 €.  
 

32. Soutien aux initiatives sociales - Mise à disposition d'un local au bénéfice de la Donnerie 
moustieroise - Convention d'occupation d'un local communal - Approbation 

 
Dans le cadre de sa déclaration de politique communale 2023, le Collège communal confirmait sa 
volonté de venir en soutien des acteurs de terrains et les donneries présentes sur le territoire 
communal. 
 
Dans ce cadre et en concertation avec les représentants de l'ALE, il est proposé au Conseil communal 
de se prononcer sur une convention de mise à disposition d'un local communal afin de permettre à 
la Donnerie moustieroise de coordonner sa gestion de dons de vêtements aux plus démunis. 
 
Ainsi, il est proposé de mettre à sa disposition un local au sein du bâtiment occupé par l'ALE, sis rue 
Albert 1er à Jemeppe-sur-Sambre. Bâtiment qui accueille déjà l'ALE dont l'accord a bien évidemment 
été demandé avant la présentation de ce point. 
 
Il est proposé au Conseil communal de se prononcer sur cette convention de mise à disposition du 
local.  
 

33. Service Jeunesse - Organisation et accord de principe - Fête de la jeunesse 2023 
 
Le 02 septembre 2023 aura lieu sur le site du Centre culturel Gabrielle Bernard de Moustier l'édition 
annuelle de la "Fête de jeunesse". 
 
À cette occasion, différentes animations seront prévues tout au long de la journée. 
 
Cet événement sera pris en charge par le Service J et des animations seront prévues de 13h00 à 
19h00 : espaces gonflables animés pour enfants, ados et même adultes, escalade, spéléo box, 
tyrolienne, skatepark, stand police (voiture tonneau), grimage, sculpture de ballons et spectacle de 
magie tout public.  
 
Aussi, à cette fin, une mise en concurrence de différents prestataires a eu lieu afin de rencontrer le 
cahier des charges fixé pour la réalisation de l'événement. 
 
Malheureusement, le service Jeunesse n'a pas eu l'opportunité de pouvoir finaliser les conventions 
ad hoc pour la présentation au Conseil communal de juin. Dès lors, il est demandé au Conseil 
communal de marquer un accord de principe sur base de la consultation des prestataires ; les 
conventions quant à elles seront présentées pour approbation à un prochain Collège communal 
et pour ratification au Conseil communal du 04 septembre 2023.  
 
 
 
 


